
ROK XXVII nr 1332 

09.02.2025 R. 
V Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Pewnego razu – gdy tłum cisnął się do Jezusa, 

aby słuchać słowa Bożego, a On stał nad 

jeziorem Genezaret – zobaczył dwie łodzie 
stojące przy brzegu; rybacy zaś wyszli z nich i 

płukali sieci. Wszedłszy do jednej łodzi, która 

należała do Szymona, poprosił go, żeby nieco 

odbił od brzegu. Potem usiadł i z łodzi 

nauczał tłumy. Gdy przestał mówić, rzekł do 

Szymona: "Wypłyń na głębię i zarzućcie sieci 
na połów!" A Szymon odpowiedział: "Mistrzu, 

całą noc pracowaliśmy i nic nie ułowiliśmy. 

Lecz na Twoje słowo zarzucę sieci". Skoro to uczynili, zagarnęli tak wielkie 

mnóstwo ryb, że sieci ich zaczynały się rwać. Skinęli więc na współtowarzyszy w 

drugiej łodzi, żeby im przyszli z pomocą. Ci podpłynęli; i napełnili obie łodzie, tak 
że się prawie zanurzały. Widząc to, Szymon Piotr przypadł Jezusowi do kolan i 

rzekł: "Wyjdź ode mnie, Panie, bo jestem człowiekiem grzesznym". I jego bowiem, i 

wszystkich jego towarzyszy w zdumienie wprawił połów ryb, jakiego dokonali; jak 

również Jakuba i Jana, synów Zebedeusza, którzy byli wspólnikami Szymona. A 

Jezus rzekł do Szymona: "Nie bój się, odtąd ludzi będziesz łowił". I wciągnąwszy 

łodzie na ląd, zostawili wszystko i poszli za Nim. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - ŁK 5, 1-11 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Piękna wymiana: najpierw Piotr wpuścił Jezusa do swego życia, pozwalając Mu 

wejść do jego łodzi i zarzucając sieci na Jego słowo; potem Jezus wpuścił Piotra do 

swego życia, bo to właśnie oznaczają słowa: „Odtąd ludzi będziesz łowił”. Taka jest 
kolejność w życiu każdego człowieka: najpierw wpuszczamy Jezusa do siebie, a 

potem On wpuszcza nas do siebie. Ta kolejność musi być zachowana, bo bez obec-

ności Jezusa nie zdołamy „zostawić wszystkiego”, czyli nie wyrwiemy się z 

„grajdołka” własnego egoizmu. A wejście w życie Jezusa oznacza decyzję na stawa-

nie się Miłością . 
o. Mieczysław Łusiak SJ 



Wokół Liturgii... 

Objawienia Matki Bożej 
w Lourdes 
W 1858 roku, w cztery lata po ogłoszeniu przez 
Piusa IX dogmatu o Niepokalanym Poczęciu, 
Matka Boża zjawiła się ubogiej pasterce, św. 

Bernadecie Soubirous, w Grocie Massabiel-
skiej w Lourdes. Podczas osiemnastu zjawień 
(w okresie 11 lutego - 16 lipca) Maryja wzywała 
do modlitwy i pokuty. 
11 lutego 1858 r. Bernadetta Soubirous wraz z 
siostrą i przyjaciółką udała się w pobliże Starej 
Skały - Massabielle - na poszukiwanie su-

chych gałęzi, aby rozpalić ogień w domu. Gdy 
dziewczyna została sama, usłyszała dziwny 
dźwięk podobny do szumu wiatru i zobaczyła 
światłość, z której wyłoniła się postać "Pięknej 
Pani" z różańcem w ręku. Odtąd objawienia 
powtarzały się. 
Bernadetta opowiedziała o tym wydarzeniu 

koleżankom, te rozpowiedziały o tym sąsia-
dom. Rodzice strofowali Bernadettę, że rozpo-
wiada plotki; zakazali jej chodzić do groty, w 
której miała jej się ukazać Matka Boża. Cofnęli 
jednak zakaz, gdy zobaczyli, że dziecko gaśnie 
na ich oczach z udręki. Dnia 14 lutego dziew-
częta udały się najpierw do kościoła i wzięły ze 

sobą wodę święconą. Gdy przybyły do groty, 
było już po południu. Kiedy w czasie odmawia-
nia różańca ponownie ukazała się Matka Boża, 
Bernadetta, idąc za radą towarzyszek, pokropi-
ła tajemniczą zjawę i wypowiedziała słowa: 
"Jeśli przychodzisz od Boga, zbliż się; jeśli od 
szatana, idź precz!". Pani, uśmiechając się, 

zbliżyła się aż do brzegu wylotu groty i odma-
wiała różaniec. 
18 lutego Bernadetta udała się w pobliże groty 
z dwiema znajomymi rodziny Soubirous. Prze-
konane, że może to jest jakaś dusza czyśćco-
wa, poradziły Bernadecie, aby poprosiła zjawę 

o napisanie życzenia na kartce papieru, którą 
ze sobą przyniosły. Pani odpowiedziała: 
"Pisanie tego, co ci chcę powiedzieć, jest niepo-
trzebne". Matka Boża poleciła dziewczynce, 
aby przychodziła przez kolejnych 15 dni. Wia-
domość o tym rozeszła się lotem błyskawicy po 
całym miasteczku. 21 lutego, w niedzielę, zja-

wiło się przy grocie skał massabielskich kilka 
tysięcy ludzi. Pełna smutku Matka Boża za-
chęcała Bernadettę, aby modliła się za grzesz-
ników. Tego dnia, gdy Bernadetta wychodziła 
po południu z kościoła z Nieszporów, została 
zatrzymana przez komendanta miejscowej po-
licji i poddana śledztwu. Kiedy dnia następne-

go dziewczynka udała się do szkoły, uczące ją 
siostry zaczęły ją karcić, że wprowadziła tyle 

zamieszania swoimi przywidzeniami. 
23 lutego Matka Boża ponownie zjawiła się i 
poleciła Bernadecie, aby udała się do miejsco-

wego proboszcza i poprosiła go, aby tu wysta-
wiono ku Jej czci kaplicę. Roztropny pro-
boszcz, po pilnym przeegzaminowaniu 14-
letniej dziewczynki, rzekł do Bernadetty: 
"Mówiłaś mi, że u stóp tej Pani, w miejscu, 
gdzie zwykła stawać, jest krzak dzikiej róży. 
Poproś Ją, aby kazała tej gałęzi rozkwitnąć". 

Przy najbliższym zjawieniu się Matki Bożej 
Bernadetta powtórzyła słowa proboszcza. Pani 
odpowiedziała uśmiechem, a potem ze smut-
kiem wypowiedziała słowa: "Pokuty, pokuty, 
pokuty". 
25 lutego w czasie ekstazy Bernadetta usłysza-
ła polecenie: "A teraz idź do źródła, napij się z 

niego i obmyj się w nim". Dziewczę skierowało 
swoje kroki do pobliskiej rzeki, ale usłyszało 
wtedy głos: "Nie w tę stronę! Nie mówiłam ci 
przecież, abyś piła wodę z rzeki, ale ze źródła. 
Ono jest tu". Na kolanach Bernadetta podążyła 
więc ku wskazanemu w pobliżu groty miejscu. 

Gdy zaczęła grzebać, pokazała się woda. Na 
oczach śledzącego wszystko uważnie tłumu 
ukazało się źródło, którego dotąd nie było. 
Woda biła z niego coraz obficiej i szerokim 
strumieniem płynęła do rzeki. Okazało się ry-
chło, że woda ta ma moc leczniczą. Następnego 
dnia posłał do źródła po wodę swoją córkę 

niejaki Bouriette, kamieniarz, rzeźbiarz na-
grobków. Stracił prawe oko przy rozsadzaniu 



dynamitem bloków kamiennych. Także na 
lewe oko widział coraz słabiej. Po gorącej mo-
dlitwie począł przemywać sobie ową wodą 

oczy. Natychmiast odzyskał wzrok. Cud ten 
zapoczątkował cały szereg innych - tak dalece, 
że Lourdes zasłynęło z nich jako pierwsze 
wśród wszystkich sanktuariów chrześcijań-
skich. 
27 lutego Matka Boża ponowiła życzenie, aby 
na tym miejscu powstała kaplica. 1 marca 

1858 roku poleciła Bernadecie, aby modliła 
się nadal na różańcu. 2 marca Matka Boża 
wyraziła życzenie, aby do groty urządzano 
procesje. Zawiadomiony o tym proboszcz od-
powiedział, że będzie to mógł uczynić dopiero 
za pozwoleniem swojego biskupa. 4 marca na 
oczach ok. 20 tysięcy ludzi został cudownie 

uleczony przy źródle miejscowy restaurator, 
Maumus. Miał on na wierzchu dłoni wielką 
narośl. Lekarze orzekli, że jest to złośliwy rak i 
trzeba rękę amputować. Kiedy modlił się gorą-
co i polecał wstawiennictwu Bernadetty, zanu-
rzył rękę w wodzie bijącej ze źródła i wyciągnął 

ją zupełnie zdrową, bez ropiejącej narośli. 
Poprzedniego dnia pewna matka doznała łaski 
nagłego uzdrowienia swojego dziecka, które 
zanurzyła całe w zimnej wodzie źródła, kiedy 
lekarze orzekli, że dni dziecka są już policzo-
ne. 
Nastąpiła dłuższa przerwa w objawieniach. 

Dopiero 25 marca, w uroczystość Zwiastowa-
nia, Bernadetta ponownie ujrzała Matkę Bożą. 
Kiedy zapytała Ją o imię, otrzymała odpo-
wiedź: "Jam jest Niepokalane Poczęcie". Były 
to bardzo ważne słowa, ponieważ mijały zaled-
wie 4 lata od ogłoszenia przez papieża Piusa 

IX dogmatu o Niepokalanym Poczęciu Maryi, 
który budził pewne kontrowersje. Warto zauwa-
żyć, że pojęcie to dla wiejskiej dziewczynki nie 

było ani zrozumiałe, ani nawet jej znane. 
Po dłuższej przerwie 7 kwietnia, w środę po Wiel-
kanocy, Matka Boża ponownie objawiła się Ber-
nadecie. Po rozejściu się tłumów policja pod po-
zorem troski o bezpieczeństwo publiczne i ko-
nieczności przeprowadzenia badań wody źródła, 
zamknęła dostęp do źródła i groty. Zabrano tak-

że do komisariatu liczne już złożone wota. Jed-
nak Bernadetta uczęszczała tam nadal i klękając 
opodal modliła się. 16 lipca, w uroczystość Matki 
Bożej Szkaplerznej, Matka Boża pojawiła się po 
raz ostatni. 
18 stycznia 1862 roku komisja biskupa z Targes 
po wielu badaniach ogłosiła dekret, że "można 

dać wiarę" zjawiskom, jakie się przydarzyły w 
Lourdes. W roku 1864 ks. proboszcz Peyramale 
przystąpił do budowy świątyni. W roku 1875 
poświęcił ją uroczyście arcybiskup Paryża Gui-
bert. W uroczystości tej wzięło udział: 35 arcybi-
skupów i biskupów, 3 tys. kapłanów i 100 tys. 

wiernych. W roku 1891 Leon XII ustanowił świę-
to Objawienia się Matki Bożej w Lourdes, które 
św. Pius X w 1907 r. rozciągnął na cały Kościół. 
Lourdes jest obecnie słynnym miejscem piel-
grzymkowym, do którego przybywają tysiące 
ludzi, by czcić Matkę Bożą jako Uzdrowienie 
Chorych. 

Bernadetta wstąpiła w 1866 roku do klasztoru 
Notre Dame de Nevers i tam zmarła na gruźlicę 
w 1879 r. w wieku 35 lat. Pius XI w roku 1925 
uroczyście ją beatyfikował, a w roku 1933 - ka-
nonizował. Jej wspomnienie obchodzone jest 16 
kwietnia. 

Wspomnienie NMP z Lourdes  - wtorek, 11.02. 

Msze z sakramentem Namszczenia Chorych o 7:00, 8:00 i 18:00 





 
PONIEDZIAŁEK 
10.02.2025 

ŚW. 
SCHOLASTYKI 

7:00 
1. Za + Jadwigę i Pawła Drewa 
2. Za + Mirosława Sreberskiego w dniu urodzin 

8:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (11 greg.) 

18:00 1. Za + Tadeusza Drewinga 

WTOREK 
11.02.2025 

MB Z LOURDES 
ŚWIATOWY 

DZIEŃ 
CHOREGO 

7:00 
1. O błog. Boże i opiekę Niepokalanej dla rodzin Kręgu 
DK św. Józefa 

8:00 
1. Za + rodziców Gertrudę i Pawła oraz brata Andrzeja 
2. Za + Genowefę Jeżewską w 6 r.ś. i Grzegorza Nofz w 5 
r.ś. 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (12 greg.) 

ŚRODA 
12.02.2025 

7:00 
1. Za + Marię i Pawła Biczkowskich 
2. Za + Irenę Kwidzińską w 1 r.ś. 

8:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (13 greg.) 

18:00 1. Za + Renatę Reggel w r.ś. 

CZWARTEK  
13.02.2025 

7:00 1. Za + męża Lucjana z okazji urodzin 

8:00 
1. Za + Brunona i Gertrudę Groth 
2. Za + Henryka i Władysławę Hinc 

18:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (11 greg.) 
2. O błog. Boże i opiekę Maryi dla Julii z okazji 18. 
urodzin 

PIĄTEK  
14.02.2025 
ŚWIĘTYCH 
CYRYLA I 

METODEGO 

7:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (15 greg.) 
2. Za + Katarzynę Ostrowską (int. od zakł. pogrz.) 

8:00 1. Za + Jana i dusze w czyśćcu 

18:00 1. Za + Brunona Reglińskiego w dniu urodzin 

SOBOTA 
15.02.2025 

7:00 
1. Za + rodziców Gertrudę i Józefa, syna Dariusza, 
bratową Bożenę i brata Wojciecha 

8:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (16 greg.) 
2. Za + męża Jana w r.ś. 

15:00 ŚLUB: Marta i Jacek  

18:00 1. Za + Agnieszkę i Franciszka Kur 

VI NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

16.02.2025 

7:00 1. Za + Klarę i Alfonsa Krfta 

8:30 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (17 greg.) 

10:00 1. Za + Brunona Langa (3 r.ś.) 

11:30 1. Za + Jerzego, Halinę i Annę Janickich 

13:00 1. Za + Irenę w 4 r.ś. i Józefa Richert 

18:00 1. Za+ Czesława Teca w 1 r.ś. 

20:00 1. Za + Mieczysława Malc 

INTENCJE MSZALNE 



1. Zakończyliśmy czas odwiedzin duszpasterskich. Z całego serca dziękujemy za 
życzliwe przyjęcie i wspólną modlitwę oraz gościnę. Dziękujemy za wszystkie 
rozmowy i spostrzeżenia dotyczące życia Kościoła i naszej wspólnoty parafialnej, a 
także za składane ofiary - wyraz Waszej troski o parafię. Dziękuję wszystkim, którzy 
pomogli nam dojechać na kolędy oraz ministrantom, którzy służyli podczas 
duszpasterskich odwiedzin. Bóg zapłać! 

2. Dziś w naszych modlitwach w szczególny sposób pamiętamy o ofiarach Marszu 
Śmierci, który z KL Stutthof i podobozów przeszedł do Lęborka. Zginęło w nim blisko 
17 000 więźniów. Po mszy o 13:00 złożymy wieńce przy grobach ofiar, które 
spoczywają na naszym parafialnym cmentarzu. 

3. Dzisiejsza taca inwestycyjno-budowlana przeznaczona jest na prace zaplanowane na 
wiosnę na naszym cmentarzu. Bóg zapłać za ofiary. 

4. W liturgii tego tygodnia: 

• Poniedziałek, 10 lutego: wspomnienie św. Scholastyki, dziewicy; 

• Wtorek, 11 lutego: wspomnienie NMP z Lourdes: Światowy Dzień Chorego; w tym 

dniu na wszystkich mszach świętych udzielać będziemy sakramentu 
namaszczenia chorych; 

• Piątek, 14 lutego: Święto św. Cyryla i Metodego, patronów Europy; 

5. Spotkania grup duszpasterskich: 

• Liturgiczna Służba Ołtarza: poniedziałek, po mszy wieczornej; 

• Kurs Alpha: poniedziałek, godz. 19:00; 

• Oaza młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Exodus 90: czwartek, godz. 20:30; 

• Scholka: sobota, godz. 9:30; 

6. Małżeństwa, które chciałyby formować się w Domowym Kościele Ruchu Światło
-Życie zapraszamy na spotkanie informacyjne do Domu św. Norberta dziś, po mszy 
świętej o godz. 11:00. 

7. W tym tygodniu odbędzie się katecheza do I Komunii Świętej. Przypominam, że na 
spotkanie dzieci powinny znać formułę spowiedzi. 

8. W piątek wieczorem, w godz. 19:00-23:00 zapraszamy dzieci do Domu św. Norberta 
na Walentynkową Nockę Filmową: zapewniamy seanse filmowe, niezdrowe 
przekąski i świetną zabawę oraz czas wolny dla rodziców, by mogli pójść na randkę :) 
Zgłoszenia dzieci przez formularz na stronie parafii i w zakrystii po mszach świętych. 

9. W sobotę odbędzie się w SP nr 2 w Żukowie Dzień Seniora. Poszukujemy osób - 
wolontariuszy, które pomogłyby w ustawieniu stołów oraz serwisie podczas 
wydarzenia. Chęć pomocy można zgłosić w zakrystii po mszach świętych. 

10.Rozpoczęliśmy przygotowania do tegorocznego Misterium Męki Pańskiej; spotkanie 

dla osób biorących udział w misterium, w poniedziałek, 17 lutego, po mszy 
wieczornej. Osoby, które nie będą mogły uczestniczyć w spotkaniu proszę o kontakt 
indywidualny. Zapraszamy też nowe osoby, które chciałyby włączyć się w 
przygotowanie Misterium. 

11.W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny”, 
„Misyjne drogi” i nasz parafialny biuletyn. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  V NIEDZIELA ZWYKŁA 09.02.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


